Zadatci3.1.
Nacrtaj u istom koordinatnom sustavu grafove
funkcija:
1) () =2, ) = 32, F ) = 22,
) = 22
2 £ = 2, F() = 32, o) = 22,
£l —%xz.

Opisi kako smijestaj 1 oblik grafa ovise o koefici-
jentu @ polinoma f (x) = ax?.

. Nacrtaj u istom koordinatnom sustavu grafove
sljedecih funkcija:

For=2¢ -1, flx)=2%+1,
Flx)y=-22—-1, f(x) = 22 +1.
PrikaZi grafi¢ki funkcije:

D Flx)=—x+3; 2) flx)=2245;
3) f(x):—éxz—i—Z; 4) f(x):if—l.

Nacrtaj u istom koordinatnom sustavu grafove
sljededih funkcija:

ﬂﬂ=%@—m% ﬂﬂ:%u+na
Fe)= g 1P, =GR
Nacrtaj grafove sljedecih funkcija:

D fx) = i(x+ 15 -

2) flx)=—(x—2);

3 £ = 5o+ 3

4) f(x) =2(x—5)>.
_‘ [e——

Nacrtaj grafove sljedeéih funkcija:
D) f(x) = 5(+27 =33
D fE) ==+ 1
B FO =3 6-3 - 1;
4 f(x)=2x-22+2.

7.

10.

& &

12.

13.

Na slikama su grafovi éetiriju kvadratnih funkcija

f(x) = a{x — x0)* + yp. O kojim se funkcijama

radi?

1) 2)

3)

Odredi polinom drugog stupnja f (x) = ax® + ¢
i nacrtaj njegov graf ako je:

D f0)=-1,f(2)=1;
5

3 D=2, =~1

4 f(1)=-3,f(-2)=3.

Odredi polinom drugog stupnja i nacrtaj njegov

grafakoje f(2) =f(-2) =2 te f(0) = 2.

Odredi polinom drugog stupnja

f(x) = a(x — x0)? + yo inacrtaj njegov graf ako

je f(-2)=f(0) =3 te f(-1) =1.

Polinom f (x) = a(x — xp)* + yo najvecu vrijed-
nost yp = 1 prima za xy = 2 i vrijedi f(1) = 0.
QOdredi koeficijent @ i nacrtaj graf tog polinoma.

Parabola y = a(x — x)* + yo ima tjeme u toé-
ki (—2,—3) te prolazi ishodiStem koordinatnog
sustava. Odredi koeficijent @ i nacrtaj tu parabo-
Iu,

Odredi polinom drugog stupnja ako je f(0) =
= ;
= 3 e f(i) = (. Naertaj graf tog poli-

noma.
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Navedene funkcije f (x) = ax® + bx + ¢ zapisi
najprije u obliku f (x) = a(x—x0)%+yo , te zatim
nacrtaj njihove grafove:

D flx) =2 —2x~35;

2) f(x) =~ + 20 + 3;

3 fix)= %xz—Zx_&

4) fx)= 42> +4x—1;

B) Flx) = —éxz +x+4;
G)f@):%ﬁ—ﬁx+&

Odredi polinom drugog stupnja f(x) = ax® +
bx + ¢ i nacrtaj njegov graf ako je:

D f(=1)==2,f0)=1, f(1)=0;

2 f)==2,f2)=-2,f4)=4;
3}l =1, 2 =2, -2 7.
Prikazi grafiki funkeije:

D fx) = (1— ) (1+x);

2) ) =(L+x])-(1—x);

3) flx)=—1]-(1-xf).

Kako glasi jednadzba parabole koja je simetri¢na
paraboli y = —x? 4 x + 2 s obzirom na:

1) osapscisa; 2) os ordinata; 3) ishodiste?

: 7 : 3
Os simetrije parabole je pravac x = 5 Parabola
prolazi ishodi$tem koordinatnog sustava i to¢kom

2
(1, 5) . Odredi njezinu jednadbu.
[—— .0 [ee——

Odredi ekstremne vrijednost sljedecih polinoma
drugog stupnja:

D =2 +tx-3;
2) Fx) = 22— 2%+ 1;

3)f&)=%f+w—3:
8 f) =g —x+ 115
5 flx)=3>—x~1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Nacrtaj graf funkcije te odredi podrucje njezinog
pada i rasta:

1) fle) =adimx 07
2) flay=—x+2x 1 3;

3 f@)= 32 - 2e43;

4) f(x)=ﬁ%x2+2x+6;

5) flxl =24 3n;
6) f(x) =x(2~-x).

Odredi koordinate tjemena, opisi tijek i skiciraj
parabole:

1
D) y=x—4x+5; z)y:§f+3x—u

1
B 9 — 9 iy 4 y=—£1—rx2+—x.

2
Funkeija f(x) = ax® + 3x — 1 najmanju vri-
jednost prima za x = —1. Koliko ta vrijednost
iznosi?

Najveca vrijednost funkcije f (x) = —2x%+bx+1
iznosi 3. Za koji x funkcija postiZe tu vrijed-
nost?

el ]

= ; 1
Zakoji ¢, ¢ € R, polinom f (x) = Exl +x+c
ima najmanju vrijednost 47

Odredi polinom drugog stupnja za koji je £ (0) =
3 1koji najvecu vrijednost 4 postize za x = 1.

Za polinom drugog stupnja f (x) = ax* + bx + ¢
vijedi £(0) =f(6) =5 te f(1) = 0. Zakoji x
taj polinom prima najmanju vrijednost? Koliko
ta vrijednost iznosi?

Najmanja vrijednost polinoma drugog stupnja iz-
nosi —1 te je f(0) = f(2) = 2. Odredi taj
polinom.

Za polinom f drugog stupnja vrijedi f(-3) =
f(1) = 0 anajveca vrijednost polinoma iznosi 2.
Odredi vodecdi koeficijent a tog polinoma.



16. Najveca vrijednost polinoma drugog stupnja je 28, Trokutu §to ga s koordinatnim osima zatvara pra-

13 AT A vac x + 2y = 6 upisi pravokutnik najveée povr-
W Takoder vrijedi da je f(—1) = f(2) = 1. Sine i to tako da su dvije stranice pravokutnika na
Koji je to polinom? koordinatnim osima.
17. Odredi ekstremnu vrijednost kvadratne funkci- 30. Koji od pravokutnika opsega 8 cm ima najveéu
Jef(x):ar%—brvc ako je f(0) = -1, povrsinu?
2l 4 13 @ e : -
Sl =i A — 27, Koji od jednakokra&nih trokuta s krakom duljine
18. Tjeme parabole je tocka T = (1,0), a parabola 12 cm ima najveéu povriinu?
lazi tock —1,2). Napisi jednadzb a- e 1 ; : e -
ggiea.m ekont (Rl 2 s INaprsijedupidZte pa 32. Koji pravokutnik upisan kruZnici polumjera r

ima najvecu povr§inu?
2. Tjeme parabole je tocka (—2,0), a parabola si-

jece os ordinata u tocki (0, __3) . Kako glasi 33. U dani kvadrat upisi kvadrat najmanje povriine.
jednadzba te parabole? 34. U jednakokra¢an pravokutni trokut s katetom du-

20. Parabola prolazi ishodistem koordinatnog susta- ljine 2 cm upisan je pravokutnik tako da mu je
va, a njezino je tieme todka T = (—1,—2). Od- Jedal_l vth u vrhu' pravog Iqlta trokuta._ Koji od

" redi jednadzbu parabole. takvih pravokutnika ima najvecu povriinu?

21. Parabola sijede os ordinata u tocki (0, —1). Tie- 33. U jednakostrani¢ni trokut duljine stranica a upi-
me parabole je tocka T = (2,1). Kako glasi san je pravokutnik Cija je jedna stranica na stranici
jednadzba parabole? trokuta, a dva ostala vrha pripadaju po jednoj od

dviju ostalih stranica.

22. Tjeme parabole je tocka T = (0, 3).a parabo- Koji od takvih pravokutnika ima najveéu povrsi-
la prolazi i tockom (2, —1). Odredi jednadZbu i’
parabole.

- . : 386. U trokuts osnovicom duljine ¢ i visinom duljine

23. Jednadibom y = kx> — 2x+ 1, k € R dan je v upisi pravokutnik najveée moguée povriine s
skup parabola. tim da jedna stranica pravokutnika pripada osno-
1) Odredi skup tocaka ravnine $to ga &ine tje- vici trokuta,

mena svih parabola tog skupa.

[95]
3

- Jednakokratnom trokutu s osnovicom duljine
18 cm 1 krakom 41 cm upi&i jednakokradan tro-
kut $to vece povriine tako da su osnovice dvaju

24, Odredi pozitivne brojeve x i y, x+y = 5, tako trokuta paralelne, a da je vih upisanog trokuta u
polovistu osnovice zadanog.

2) DokazZi da sve parabole iz danog skupa pro-
laze jednom to¢kom ravnine.

[ R
da broj — 4+ — bude najmanji mogué.
Xy

% ; 28. Nadu¥ini AB, = a odabrana je neka tocka
25. Broj a rastavi na dva pribrojnika tako da njihov M te su konstruirani kvadrati AMCD i MBEF
umnozak bude $to je moguce veci. s raznih strana duZine AB. Odredi poloZaj totke
M tako da povrSina Sesterokuta AFEBCD bude

— Y najmanja.

39. Totkom M na stranici AB jednakostranicnog

26. ona Je éoéqka Datioay = % -4 el ook trokuta povucene su paralele stranicama BC i

= 1503 AC koje te stranice sijeku u toki P, odnosno

27. Na osi x odredi totku za koju je zbroj kvadrata 0. Odredi polozaj tocke M za koji je duZina PQ

udaljenosti od tofaka A = (2,4) i B = (8,2) najmanje duljine.

najmanji. : e :

- : : o : 40. Naduzini AB, |AB| = a odabranaje totka M te

<. U skupu pravokutnih trokuta kojima je zbroj du- su na istu stranu duZzine konstruirani jednakostra-

ljina kateta 10, odredi onaj ni¢ni trokuti AMD i MBC. Uz koji ée polozaj

.1) s najkracom hipotenuzom; tocke M &etverokut ABCD imati najmanju po-

vrsinu?

2) s najveéom povrEinom.




10.

11,

Odredi nul-tocke 1 ekstremne vrijednosti polino-
ma f(x) te nacrtaj njegov graf ako je:

1) flx) =—2>+x+2;
2) f(x)zxguer?};
3) fx)=20"—x+1;
4) f(x)z%x2+§x+2;

2
5) f(x) :—%xz—l-x-i-%;
6) f(x)=—2*—2x+1.

' Odredi polinom drugog stupnja ¢ije su nul-tocke

suprotni brojevi te za kojije f(0) = 2, f{—4) =

Polinom f(x) = ax* + bx + ¢ ima dvostruku
nul-tocku. Koji je to broj ako je f(—1) = f(2)?

Broj 3 jedna je nul-toc¢ka polinoma f (x) = ax® |
bx + c. Ako je f(0) = 3, a najmanja vrijednost
polinoma iznosi —1, odredi taj polinom.

Odredi najmanju vrijednost polinoma drugog stup-
nja f (x) = ax®+bx+c akoje f (—3) =f(—1) =
0te f(0)=2.

Za polinom drugog stupnja f'(x} = ax® +bx+c
viijedi £(—1) = 2, f(0) = 2, f(2) = —4.
Odredi nul-tocke polinoma f .

Broj —1 dvostrukaje nul-toéka polinomaf (x) =
a®+bx+c. Graf polinoma sijece os ordinata u
tocki (0, —2). Odredi taj polinom.

Najvedu vrijednost yg = % polinom drugog stup-
nja prima za xg = 1. Ako je k tome f(0) = 4,
odredi nul-toc¢ke ovog polinoma.

Polinom drugog stupnja f (x) = ax* + bx + ¢
ekstremnu vrijednost prima za xp = —2. Ako
je broj 1 jedna nul-tocka toga polinoma, odredi
drugu njegovu nul-tocku.

Akosu —1 i 2 nul-tocke polinoma drugog stup-
nja, a najveca vrijednost polinoma iznosi 3, od-
redi taj polinom.

‘Odredi jednadZbu one parabole koja sijece y-o0s
u tocki s ordinatom 3, a x-os u tockama s apsci-
sama —1 1 4.

13.

14.

15.

19.

- Odredi jednadZbu one parabole koja dira os ap-

scisa u tocki s apscisom 3, a prolazi tockom
(5, 12).

Odredi kvadratnu funkciju koja ima nul-tocku
—2,atjeme (3,4).

Najmanja vrijednost polinoma f (x) = ax®+bx+
¢ je —2,brojevi —1 13 nul-toc¢ke su tog polino-
ma. Odredi koeficijente a, b i c.

Pravac x = —3 os je simetrije parabole y =
ax® +bx+c,a x; = 6 jedna je njezina nul-

tocka. Ako je k tome ordinata tjemena 3. odredi
jednadZbu parabole.

: Sl e
- Odredi polinom f drugog stupnjaakoje f (> )

=—1,a— 3 je njegova dvostruka nul-tocka.

. Odredi polinom drugog stupnja f (x) = ax* +

bx + ¢ koji ima dvostruku nul-tocku i za koji je

O =Fl-4— 2.

Hakela
Ispalimo li signalnu raketu s tla vertikalno uvis
pocetnom brzinom vy = 75 m/s, ona ée na-

kon ¢ sekundi biti na visini A, pri emu je

h(t) = ~5¢ + ot

1) Nakojoj ¢e visini biti raketa nakon 10 sekun-
di?

2) Nakon koliko e vremena raketa biti na visini
180 m iznad tla?

3) Koju ¢e najvedu visinu dosedi raketa?
4) Prikazi graficki funkciju h(z) i promatrajuéi
graf opisi tijek gibanja rakete.

Voda

Spremnik u obliku uspravnog valjka postavljen
je na horizontalnu ravninu, On sadrZi 200 litara
pitke vode. Na dnu spremnika je slavina kojom
se spremnik moZe isprazniti za 20 minuta. Otvo-
rimo li slaviny, kroz nju e tedi voda te ée nakon
¢ minuta u spremniku preostati sljedeca koli¢ina:

1 \2

V() =200- (1 —%) ,0<1<20.

1) Koliko vode ¢e biti u spremniku nakon 10
minuta?

2) Nakon koliko vremena ¢e u spremniku biti
100 litara vode?

3) Prikazi graficki funkeiju V(z) i opidi rijedima
funkeiju V(z).
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10.

11.

i2.

13.

14,

Zadatci 3.5.

nibgE st 1 A
Odredi sjecista pravea y = -3* + 2 i parabole

1
i zx2 — 1. Rijesi zadatak i graficki.

Odredi sjecidta pravea y = x — 1 i parabole
y=x2 —dx+3.

Odredi sjeci$ta pravea y = —2x — 4 1 parabole
y=—x*+2x+8.

Odredi sjecite pravca y = 2x — 3 i parabole
y=ix —3x+3.

Odredi jednad?bu tangente parabole y = x> —
x + 3 koja je paralelna s praveem vy = 2x — 1.
Koja je tocka diraliste te tangente i parabole?

Tangenta na parabolu y = x* + 2x paralelna je s
pravcem y = —2x + 11. U kajoj tocki tangenta
dira parabolu?

Za koje su vrijednosti brojeva p i g pravci
y=5x-+11y= —x— 2 tangente parabole
y=x*+px+q?

Paralelni pravei y = 2x + b sijeku parabolu
y = x* — 4x utofkama (x1,y1) i (x2,72)-

1) Zakakav je koeficijent b ta tvrdnja istinita?
2) Nekaje (x',y') poloviste duZine s krajevima

u toCkama (x1,y1), (x2,¥:). Gdje leZe sve
te tocke?

Odredi jednadZbu pravca koji prolazi kroz isho-
diste, a dira parabolu y = x> — 6x + 1.

Kako glase jednadZbe tangenata poloZenih na pa-
rabolu y = 2% — 3x u njezinim nul-tockama?

Kako glasi jednadZba tangente poloZene na para-
bolu y = x* + x — 3 u njezinom sjecistu s osi
y?

Pravac prolazi ishodiStem koordinatnog sustava
i dira parabolu y = —x* + 3x — 2. Koliki je
koeficijent smjera tog pravca?

Kako glasi jednadZba tangente na parabolu y =
—x* 4+ x4+ 3 u njezinoj tocki T = (—1,y)?

Odredi jednadzbu tangente na parabolu y =
2x* — x+ 1 unjezinoj todki T = (—1,v).

TOCNO-NETOCNO PITALICE

Koje su od sljedecih tvrdnji tocne, a koje netoéne?
Odgovori, a odgovor obrazloZi.

1.

10.

11.

12.

Skup svih vrijednosti funkeije
f) =a +bx+e

= b
za a > 0 jeinterval [—— 400 ).
2a

Tjeme parabole y = —3x% — 2x + 1 pri-
pada pravcu 3x — 3y +4 = 0.

Graf funkcije f(x) = ax® + bx + ¢ sijede
os x utocki (0,¢

Parabola y = x* — 2x + 3 s osi apscisa
nema zajednickih tocaka.

2
Graf funkeije f(x) = —%(x - 1) je
parabola s tjemenom na osi ordinata.

Sve su vrijednosti funkcije f (x) = —2x*+
x + 1 negativni brojevi.

Ako je ac < 0 polinom f(x) = ax* +
bx + ¢ ima realne nul-tocke.
SjeciSta parabole y = 3% +2x—1 sosi
apscisa nul-tocke su funkcije

f) =32 +2x—1.

Kada x naraste od —1 na 3, vrijednost
funkcije £ (x) = x*+x— 1 poraste od -1
na 11.

Akosu x; 1 xp nul-tocke polinomadrugog
stupnja, tada taj polinom prima ekstremnu
X1+ x2

vrijednost za x = >

Rjefenje sustava nejednadibi x> < 1 i
¥ > x jeinterval [—1,0) .

Udaljenost sjecidta parabole y = x> +x+1
ipravea y = —2x — 1 je /5.

8a

v]X]

v]X]

v]X]

(v]X]

(vIX

v]X]

VX

v]x]

ga

(v]x]

8a

Rijesi zadatke s drzavne mature koji
su tematski vezani uz ovo poglavije.
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RJESENJA | UPUTE

204

7. Df@=@E-2?7-2
2) flxy= _%(x—Q)z-I“ 1;
3) flx) = (x+1)%
9 7)== 1P +2.
8. Dfm:%ﬁ—h
D5@) =32 +3;
3) f(x) = -2 +3;
4) f(x) =22 ~ 3.
8. flo=x-2.
10. f(x)=2(x+1)2%+1.
1. flx)=-(x—-272+1

2. Df@:—h%m+n 2) £(x) = — 3x;
3 flx)= —x —%x—}—%_

4. Dy=x*—x-2; 2)y=-x—x+2;
Hy=x>+x-2

N —%xz +x.

1
6. 1)Zaxo=— 3 funkcija prima najmanju vrijed-
13
nost yo = f(x) = S
2)7Za xy = —% funkcija prima najvecu vrijed-

3
nost yo = f (xo) = 5

10.

11.

i2.
13.
14.
15.
186.

1.

18.
19.
20. y=
21.

22.
23.

3) Za xo = —1 funkcija prima najmanju vrijed-

— filap) ==

4) Za xy = —2 funkcija primanajvecu vrijednost

nost vp

Yo =1 (x) =12.

1
5)Za xy = G funkcija prima najmanju vrijednost
13

yo = f (x%0) = e

Najprije odredimo a = 3 Najmanja vrijednost
. Shigeas

polinoma je —5-

Iz uvjeta zadatka slijedi b = —4 ili b=4. U

prvom slucaju dobije se xg = —1, a u drugom
Xp = 1.

Najprije je x = —1, a potom f(—1) = _% 4
9

¢ =4. Dakle je ¢ = 5

fx)=—x*+2x+3.

f(x) = x* — 6x + 5. Najmanja vrijednost poli-
noma je —4 ion je dosize za x = 3.

f(x)=3x—6x+2.

fx)=—2+x+3,

1 5
) = —§x2 + S 1, a najveéa vrijednost

; 13
funkcije je Tk
1

E(x — 1)2 5
y= ~%(x T2
2(x+1)? —

y:

2, odnosno y = 2x* + 4x.
1 1
y = _E(X_Z)Z_H ,odnosno y = ~Ex2+2x-1-

y=-—x4+3.

1) Koordinate tjemena parabole za odabrani k su
15 k—1

Ko p 1 yo = & Iz ovih se jednadZbi

eliminiranjem & dobije yo = —xp + 1.




KVADRATNA FUNKCIJA o)

2) TraZena tocka je tocka (0,1). MoZemo je
odrediti tako da odaberemo neke dvije parabole
skupa, ptimjerice y = x* —2x + 1 (k = 1) i
y=—x*—2x+1 (¥ = —1) i odredimo njiho-
vo sjeciSte. To je toéka (0, 1) za koju se potom
lako provjeri da pripada svakoj od parabola, tj.
da njezine koordinate zadovoljavaju jednadzbu
y=k* —2x+1.

5 1 r 1 e 5 . 5

24, —+- = — X0= =

Ay Xy —x2 +5x° Iy = o
26. Svakaje tocka pravea oblika 7 = (x,x+1). Ta-
koje |AT]? = (x—3)+(x+1)> = 2x% —4x+10.

Udaljenost |AT| je najkracazatocku T = (1,2).

. Zaneku to¢ku T = (x,0) na osi apscisa je zbroj
kvadrata njezinih udaljenosti od todaka A i B
~ jednak

[1%)
=]

|AT]? + [BT|? = 22% — 20x + 88.
Taj ¢e zbroj biti najmanji za tocku T = (5,0).

1D 2 =a®+ (10— a)® = 2(a* — 10a + 50), a
najkracu hipotenuzu ima jednakokradan trokut.

1
2) Rezultat je isti kaopod 1). P = Ea(lO —a)=

Pl
[y

Ly s
=A—a* 4+ 100}, 4 = 3.

i
(5]

. Vrh pravokutnika koji leZi na pravecu je tocka
(3,3).

30. P=ab=a-(4-—-a) = —a*+4a. Najvecu

vrijednost P primaza ¢ = 2. Notadajei b = 2

te zaklju¢ujemo da od svih pravokutnika danog

opsega najvecu povriinu ima kvadrat.

3. P=xv=x-v144 — x2 = /—x* + 14422 (sli-
ka), te je povr¥ina P najveéa kada je x* = 72,

odnosno kada je x = 6+/2. Tada je trokut jedna-
kokra¢an pravokutni trokut.

32. Najvecu povriinu ima kvadrat.

)

33. Oznaéimo stranicu danog kvadrata sa a (slika).
Upisani ée kvadrat imati najmanju povriinu kada

Lovd
=Y

o
&4

&
o

37.

zbroj povrSina Cetiriju iscrtanih sukladnih pra-
vokutnih trokuta bude najveca. Ta je povrfina
: 1 2 ;
jednaka P = 4 . E(a — ) = H=x" +ax] i
ona prima najvecu vrijednost za x = g ;

Najmanju povr$inu ima kvadrat kojemu su vrhovi
polovista stranica danog kvadrata.

Povriina pravokutnika jednakaje P = 2 — = —

4
1 S 1
Z(w 2y} = —Exz + v/2x. Ova funkcija
najvecu vrijednost prima za x = /2. Tada je
upisani pravokutnik kvadrat.

202-x 25

5. Najvecu povr§inu ima pravokutnik sa stranicama

duljina £ i a3
e 5 L

Stramce pravokutnika najvece povrSine imaju du-

1%
ljine 5 i 7

Duljina visine trokuta ABC iznosi 40 cm. Iz
slicnosti trokuta AC;C i A;PC (slika) ima-

1 i
mo 9 : 40 = 51A1B1! : (40 — |1 P]). Ako
oznadimo |A;B;| = x, |CP| = y, onda je
P=cumy— —%yz + 9y. Ova funkcija prima

najvecu vrijednostza y = 20 (x =9).
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3&. Povriina Sesterokuta (slika) jednaka je zbroju

povrSina dvaju trapeza AFCD i CFEB: P =
x* —ax + a*, gdje je |AM| = x. Povriina je
najmanja ako je x = g, tj. ako je M poloviite
duzine AB.

D C
\
%
“\
\
x X N
X
\
\\
X a-x B
A 1M
= a-x a-x
F E

9. Ozna¢imo |[AM| = x (slika) te je tada |PR| =

e x)\/_ x\/_ axz/_ — x+/3. Nadalje je:
\PQFZ = |OR + IPR? = 322 — 3ax+ a. Ta
funkecija prima najmanju vrijednost za x = E N

Tada je PQ srednjica trokuta.

Povriina Cetverokuta jednaka je zbroju povrdi-
na trokuta AED i FBC te trapeza EFCD (sli-
ka). Uz oznaku |AM| = x dobit éemo P =

? — ax+a?) . Ova funkcija prima najmanju

o a ; o o
vrijednost za x = — . Tada je M poloviste duZi-
ne, a éetverokut ABCD je jednakokragan trapez.

€3

&

N

X1 +x2 il
1 =1, % =2, e =
) x1 X7 Za Xp 5 92
najveca je vrijednost funkcije jednaka yp = = .

1
2y =iy = 3 najmanja je vrijednost funkcije

5 1

jednaka yg =0 za xp = 5

3) Polinom nema realnih nul-to¥aka, a za xp = —
prima najmanju vrijednost yg = —

4) x; =
& funkcija prima za xp =
5) X1

Yo =2 primaza xy =

—4, xp = —2, najmanju vrijednost yp =

Mt e

= —1, x; = 3, funkcija najvecu vrijednost
X1+ xo T

6) x; = —1++2, x = —1 — v/Z, najveéu
vrijednost yp = 2 funkcija primaza xp = —1.

Taj je polinom oblika f(x) = ax’ +¢c. Iz
Fl0) =2 slijedi c =2 paje f(x) = a® + 2.
1
Potom iz f(—4) = —6 nalazimo a = = te je
fla —%ﬁ 12,
Polinom je oblika f ( )
f(2) dobijemo a(—-1

tle xg = =

alx—xg)*. Iz f(—1) =
x0)? = a(2—xp)?,aoda-

4

Fl) =2 — 443 i f(x) = %xz_g.wz.

Rije¢ je o polinomu f(x) = a(x + 10(x + 3).
2
Kako je f( ) = 2 dobit e se a = 3 odnosno

flx) = (x + 1){x + 3). Najmanju vrijednost
2
polinom prima za x = —2 i ona iznosi g

f(x):—xz—x-i—Z,xl:—Z,xg:l,



KVADRATNA FUNKCIJA

o

©

welh
el

sl
(311

s

sy
=] o

el

o)

<

Polinom je oblika f(x) = a(x — x0)*. No
xg = =1, a f{0) = —2 te se dobije f{x) =
—2(x+ 1):Z oclnosggf(x} =22 ~4x—2.
(X) —-T it = =20 — 4,
Iz xoleﬂ‘““ dobije se x, = —5.
dbed 8
f(x)~—§.¥ +§x+"3"
_é(xh?: 4)
70 x :
y = 3{x—3)%,
4.2
y fg( ~ 6x — 16)
1 3
f{x) -Z-XZ*JCﬁ"i
f——EngZx
e
3.2
f(x):"(x+§)
e B 3 e
: f(x)——i, —2x — “fi(er e
1) ~(10) = 250 m.

2) Iz jednadzbe —5¢* + 75t = 180 slijedi ¢t =
12 sili ¢ = 17 s. Naime, nakon 12 sekundi
raketa se popne na visinu 180 m. Nakon toga se
nastavi penjati do najvise tocke 1 onda se pri padu
jo$ jednom nade na visini od 180 m.

3) Najveca visina koju dosegne raketaje 281.25 m.
18. 1) V(l()) = 50 litara;

2)5.86s.

£

f(x)>0zax€0; glx) >0zax€ (—o0,0)U

(3,400) ; h(x) > 0 za x € R\ {5.5}.

) xe[-2,3];

2) x€{~o0,~1) U <%,+oo>;

Hxe <—00,—:21—] U [g,-l—oo);

Hre(0,2); SHxe <_%,1>;
Bes <“°°= §> U {2,400} ;

ec i)

[}

o

w

vk
o

—h
&0

=

8) nejednadzba nema rjesenja;
9) x = —2 (jedino rjesenje);
10) x € {(0,1) .

1) |p| > 4v2;

2)p e {—c0,00U[8,+00) ;

$p€[ A pizt 1

#pc (~oo,ﬁ10 44/6]U[—104-4/6, +-c0) .
Iz uvjeta D = 0 slijedi 5¢*> —6a+1 > 0, a
odatle a< z iliaz1.

Iz uvjeta D < 0 slijedi m?> — 12m+20 < 0, a
odatle 2 < m < 10.

Diskriminanta ove kvadratne jednadZbe jednaka
je (k—2)*. Zaklju¢ujemo da jednadzba ima re-
alna rjeSenja za svaki k, uztosuza k = 2 ta
rjeSenja jednaka.
~1 <k 2.
€[-3,-1].
xe.
e [-3,0].

Dxe(—oc,-2)U[l,+o0); 2)xe€ <0,%>;

3)xe[ 1—%]%%,1}; 4) x € (0,2};
S)xe[—%,%}; 6) x € [1,2].
1) xe (-3,3) 2)xe{%,l>;
3) x € {—o0,—2JU {1, +c0) ;

1
4) x € (—o0,0]U <§,+oo>
1) xe{0,2),x#1;
2)x€(0,2);
I xe oo 1)U[0,2)U{ 00) ;
‘4) x € {—og, 1| U [T} L (2+oo),
s)xe(~ooo>u(1,+oo)u{§};
6) x € (—o0, 2] U [-1,+c0) .

1) x € [-5,~4) U{—2,-24+3];
2xel-1-2v2,-3 UL1,3].

m e < o] 3>

3 2 *
Kako je D = 4(3m? + 2m + 3) > 0 za svaki
m € R, dani polinom uvijek ima realne nul-
tocke. Zato ni za koje m polinom ne moZe pri-
mati samo pozitivne vrijednosti.
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19.

20.

Y
"

I S

o

14.

Izsustavauvieta k—2 < 0i D =25-4k* <0

imamo k < ——.
2

%
Iz sustavauvjeta 2m+1 > 0i D = —4m?>+1 <
1
0 dobije se m > 5

a=25-

. Nema rjeSenja.

ae<2'—2\/§ 2+\/§>.

Sjecista su tocke S;(—4,3) i S (3, %) :

Sjecista su tocke A = (1,0) i B = (4,3).

A = -2, 0) o B = (6,16},

A(2,1), B(3,3).

Iz sustava y = x* — x + 3, y = 2x + b dobijemo

jednadzbu x> —3x —b+3 = 0. Uvijet D =0
: 3 3
daje b = a te je tangenta pravac y = 2x + 3
3 15
Diraliste je totka D(Z, =) .
iraliste jo tocka D{ 7, )
y = —2x — 4, diraliste je tocka (-2,0).
Diskriminante obiju jednadzbi x* + (p — 5)x +
g—1=0ix*+(p+1)x+g-+2 = 0 moraju biti
jednake nuli. Odatle se dobije p =3, g=2.
1) b > —9; 2)napravcu x = 3.

vy=—8x,y=—4x.

- Nul-tocke parabole su x; = 0 1 x; = 3. Tangen-

te u nul-tockama na parabolu su pravei y = —3x
iy=3x-09.

s Y —d
. k=34221lik=3-22.

Sa y =ax+ a+ 1 dan je skup pravaca to¢kom
T = (—1,1). Sjecita tih pravaca i dane parabole
rjeSenja su jednadzbe x> + (a— 1)x+a—2=0.
Za D = 0 ta ¢e jednadZzba imati jedno (dvostru-
ko) rjeSenje i ono je koeficijent smjera tangente.
Iz D = 0 slijedi @ = 3 te je tangenta pravac
y=3x+4.

y=-5x—1.



